

# 本月起,最严“食品安全法”正式实施

## 长假里“吃”出烦心事?新食品安全法来帮忙



### 食安济宁

本报济宁10月12日讯(记者李倩 康宇 通讯员 马正熹)吃凉皮发现里面有异物,买的阿胶竟然过期……假期本应尽情吃喝,但有人却因为“吃”惹来一肚子气。12日记者获悉,本月起,最严厉的“食品安全法”正式实施,而与“吃”相关的投诉,已进入济宁食药监部

门的调解程序。

市民王女士反映,给孩子买的奶粉发现质量问题,与购买奶粉的商家协调更换却被拒绝,才投诉到该辖区的食药监管理部门。目前,食药部门已介入,此事正在调查处理中。

对此,济宁市食品药品监督管理局食品流通监管科科长马友利表示,新修订的食品安全法提出了“首负责任制”概念,如果鉴定是奶粉的质量问题,消费者要求赔偿,生产经营者应当实行首负责任制,

先行赔付,不得推诿;属于生产者责任的,经营者赔偿后有权向生产者追偿;属于经营者责任的,生产者赔偿后有权向经营者追偿。也就是说,消费者既可以找食品的生产者,也可向超市、卖场经营者要求赔偿。

据了解,新修订的《食品安全法》10月1日起施行,对于转基因食品、保健品、网络食品、婴幼儿乳粉、食品添加剂等食品安全问题做出详细规范,同时也加大惩罚的力度。明确规定生产不符合食品安全

标准的食品,或经营明知是不符合食品安全标准的食品,消费者除要求赔偿损失外,还可向生产者或经营者要求支付价款十倍或者损失三倍的赔偿金。增加赔偿的金额不足1000元的,以1000元为准。

济宁市食品药品监督管理局局长吴琼表示,10月1日起,新修订的《食品安全法》正式施行。这部新法对食品生产、流通、餐饮等环节的食品安全做了明确而又严格的要求,新法用“四个最严”即最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的

处罚,最严肃的问责保障食品和农产品质量安全,以此加重了食品安全违法犯罪行为的刑事、行政、民事法律责任,以重典治乱,更好地威慑、打击违法行为。

“食品安全需要社会共治,因此接受社会投诉、举报并及时查处,是打击食品生产经营违法行为的重要方式。我们也将持续加强新食安法的普法宣传,提高从业者、社会公众的知晓率,让食品生产经营者的违法行为接受全社会的监督。”吴琼说。

一年为贫困精神疾病残疾人减免费用近200万元

## 世界精神卫生日,济宁免费义诊



世界精神卫生日,济宁市精神病防治院开展宣传活动。

本报济宁10月12日讯(记者李倩 康宇 通讯员 山君来) 2015年10月10日是第24个“世界精神卫生日”,济宁市精神病防治院围绕“心理健康,社会和谐”这个主题开展精神卫生日系列宣传活动,强调心理健康对于个人健康和家庭、社会和谐的重要意义。各地积极响应,为市民提供心理健康咨询和身体检查等服务,普及心理健康知识,引导群众关注精神卫生。

目前,随着生活压力的不断

增大,很多人处在心理亚健康状态。为了进一步促进百姓的心理健康水平,普及心理健康知识,济宁市精神病防治院于“世界精神卫生日”活动当天在院区门诊为患者提供“免费挂号惠民活动”以及“自愿者便民服务”活动,增强市民精神健康预防保健意识。

“精神康复治疗与药物治疗是精神疾病患者的“左膀右臂”,缺一不可。”济宁市精神病防治院工作人员表示,在医院治

疗的最终目的就是预防疾病复发,使患者整体康复,成功地回归社会。为了解决贫困精神疾病患者看病难的问题,济宁市精神病防治院在“万名贫困精神残疾人康复救助工程”开展以来,仅2015年,共计为贫困精神疾病残疾人减免费用近200万元。另外,对于城市流浪乞讨精神疾病患者及贫困家庭精神疾病患者共计减免费用近15万元。为我市精神卫生事业的发展起到积极作用。

## 急救技能普及走进体育局

### 心脏骤停,抓住“黄金五分钟”



本报济宁9月25日讯(记者康宇 通讯员 孔凡胜)“做人工呼吸时首先要让患者平躺,头往后仰,使气道通畅,然后要捏紧患者的鼻子,把自己的嘴完全盖住患者的口部,往里吹气。两次人工呼吸的间隔期间,一定要松开患者的鼻子。”近日,济宁市卫生急救指挥中心来到体育局,普及急救技能,现场传授心肺复苏术,如

何把握“黄金急救五分钟”。济宁市卫生急救指挥中心副主任万杰介绍,在开展急救知识普及的过程中,不少市民缺乏急救常识,往往把抢救病人的最佳时机错过了。“如果患者家人或第一目击者采取一些简单的急救措施,就可以提高急救的成功率。”为此,市卫生急救指挥中心将持续走进各单位,普及急救技能。

## 兖矿总院 为援非“天使”喝彩



9月25日下午,兖矿总医院举办援非医疗队队员先进事迹报告会。该院内科副主任医师郑鹏做现场报告,全院200余名党员干部到场聆听。(通讯员 朱明环 摄)

## 齐鲁晚报 第三方预约诊疗平台

### “直通大医生”诚邀合作伙伴

齐鲁晚报《直通大医生》健康服务栏目,是联合济宁市卫计委共同打造的第三方预约诊疗平台,旨在解决百姓就医的燃眉之急,让看病不再成为痛苦的经历,直通大医生为你精准定位,助你约到最合适的医生。

《直通大医生》期待更多好医生的加盟,现公开面向全市医疗机构招募优秀医务人员签约,号召具备医学资质、怀揣公益梦想的医生加入“直通大医生”团队,与主流媒体携手,用最权威的医学知识、最生动的讲授方式,影响和成就每个人的健康梦想。

与此同时,《直通大医生》也公开招募栏目合作伙伴,如果您是致力于生命健康事业的医疗集团、医药企业、健康管理,亦或是与健康紧密相关的产业,都欢迎您的加入。本栏目公开招募独家冠名单位,及栏目长期合作伙伴,栏目合作期限至少半年。

齐鲁晚报·今日运河健康事业部

联系电话: 15753759171 邮箱: qlwb001@163.com

# 直通大医生

精准定位 直通名医



重磅上线

